



由小旅游向大旅游格局转变

嘉鱼高起点构筑全域旅游体系



本报讯 通讯员皮道琦、骆谭明报道:如今的嘉鱼,民俗文化旅游成为最热门的旅游选择之一,将中国易经的风水文化与西方建筑学完美融合的光年城堡就是一张靓丽的名片。今年年初正式开业以来,吸引了天南海北大批游客到此一游,体验古堡的时空穿越。3月16日,光年城堡风车节开启,这天恰逢周末,清空万里,古堡里游人如织。现场的风车、油纸伞、恐龙、变形金刚等主题受到了小朋友们的喜爱和追捧,私人博物馆、艺术馆和复古城堡建筑群则满足了嘉鱼人民对于文化精神生活的需要。

偕带着孩子在古堡度周末。她说,八十方块老青砖,一万条青石板,置身古堡内,高墙、故居、小院……令人顿生怀古之情,使人流连忘返。光年城堡三天时间共迎游客逾万人次。3月16日,金色年华生态养生谷赏花游同步开启,随着郁金香花期旺季的到来,金色年华生态养生谷林下花海次第开放,争芳斗艳,吸引了超五千人的游客和市民前来观赏游玩。盛放的花朵、葱郁的青山、碧绿的湖水、别致的木屋、优质的网球场、独特的美食……给游客留下了良好的身心体验。与此同时,田野国家乡村公园项目也在抓紧实施。该项目以生态农业为基,以美丽乡村为形,以水乡田园为韵,以农耕文化为魂,大力发展农业产业、文化创意产业、乡村旅游产业,构建以“乡村观光——乡村游憩——乡村体验——乡村度假——乡村养生——乡村科教——乡村双创——乡村旅居”为框架的乡村旅游产业格局。

目前项目建设进展顺利,田野大道及延伸段已竣工通车,现代农业示范园已全面完工投入种植,建成了思源广场、发展广场、风情楼、山涧酒窖和山上酒吧、田野农博馆(游客中心)、停车场等旅游景点和服务设施,并投入试运行。据悉,嘉鱼现有国家AAAA级、AAA级旅游景区各1处,国家级农业旅游示范点1个,国家级特色景观旅游名村1个,省级生态旅游景区1个,省级森林城镇4个,省级休闲农业示范点3个,“湖北旅游名镇”和“湖北旅游名村”各1个。近年来,该县按照“全域布局、产业互融、城乡一体”的发展思路,启动嘉鱼全域旅游规划编制工作。围绕文旅、农旅、鱼旅、康旅、商旅、学旅融合,设计打造“一带一路”、“一圈一区”、“一城一线”的旅游总体布局,从营销策略、产业融合、乡村振兴、服务体系、政策保障等方面进行全面系统谋划。同时,依托该县区位优势、资源禀赋,结合咸宁市旅游发展战略,精心策划重点旅游项目46个,涵盖休闲度假、智慧旅游、养生养老、精准医疗、低空飞行、文化创意、休闲露营、乡村民宿等多个新兴旅游业态,进一步充实了该县重点旅游招商项目库。同时,探索建立三产融合发展机制,在“旅游+农业”“旅游+工业”“旅游+文体”“旅游+商务”“旅游+互联网”等方面做大文章,促进全域旅游发展大提质。

数据显示,2018年该县新增开园旅游项目3个,在建旅游项目6个,签约旅游项目3个,举办系列旅游节庆活动15场次。实现了由小旅游向大旅游格局的转变,由景点旅游模式向全域旅游模式的提升,唱响了“诗经嘉鱼?二乔故里”品牌。全县游客接待量达到500万人次,旅游总收入突破29亿元。嘉鱼县文化和旅游局局长丁淑娟表示,嘉鱼全域旅游发展已呈现良好态势,下一步将通过深挖特色资源,将美景连线成片,实现文旅产业融合,打造嘉鱼旅游发展的新高地。

二乔美景引来外地舞者

近日,慕名而来的咸宁七音合唱团成员在嘉鱼二乔公园翩翩起舞,高声演唱《我们的生活充满阳光》,不少在此游玩的外地游客,纷纷拍照留念,将幸福写在脸上。今年以来,嘉鱼以节俭改、节俭促,倒逼嘉鱼形象提升,积极巩固全国综合治理最高奖“长安杯”、全国文明县城、国家卫生县城、国家园林县城创建成果,实施了公交线路站牌优化、城区环境卫生整治、道路景观绿化提升等工程,积极营造节日氛围,推进嘉鱼全域旅游快速发展。 通讯员 雷平 摄



鱼岳镇 为烈军属悬挂光荣牌

本报讯 通讯员马帅报道:连日来,鱼岳镇各村社区组织干部职工走进辖区烈属军属和退役军人家中,庄重而又朴实地为他们悬挂上“光荣之家”光荣牌。“光荣牌虽小,分量却重,承载着党和国家让军人成为全社会尊崇的职业的期望,也写满了军人的血汗和背后家庭的默默付出,是我们军人、军属等家庭特有的无上光荣。”该镇相关负责人表示。近年来,鱼岳镇积极倡导爱国拥军、爱民奉献的良好风尚,加强军政军民团结,丰富双拥工作内涵,扎实推进军民深度融合。去年以来,该镇全面开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作,通过入户核查以及电话核实等方式对采集对象进行精准核对,然后在此基础上开展光荣牌悬挂工作。截至目前,该镇已经悬挂光荣牌1000多张。下阶段,各村(社区)将继续按照时间节点,分批开展精准挂牌工作,做到不漏一人、不落一户,保质保量做好悬挂光荣牌工作。

高铁岭镇 清网护鸟类

本报讯 通讯员赵朴报道:为保护鸟类,维护生态平衡,打击非法猎捕鸟类的行为,3月13日,高铁岭镇开展了“鸟网清理”行动。该镇林业站和石泉村干部在石泉村陈家湖巡查时,发现有人违法在山林中架设了4张捕鸟网具,每张捕鸟网长15米,执法人员立即对非法捕鸟网具进行拆除,当场救护受伤禽鸟4只。“鸟是人类的朋友,是自然生态环境的重要组成部分,保护鸟类就是保护人类赖以生存的生态环境。”高铁岭镇林业站负责人表示。下一步,高铁岭镇将加强对村民爱鸟护鸟法制教育宣传,做好日常巡查,在前期摸底排查的基础上继续深入推进,加大执法检查力度,重点打击、整治破坏野生动物资源违法犯罪行为和场所。

陆溪镇 开展民兵整组和兵役登记

本报讯 通讯员葛琦报道:连日来,陆溪镇各民兵连深入村组,全面做好2019年民兵整组和兵役登记工作。“我镇高度重视民兵整组和兵役登记工作,积极动员各村做好信息摸底和宣传工作;对基干民兵进行摸底,摸清民兵组织实力;对所有适龄青年进行兵役登记。”该镇相关负责人表示。为进一步营造浓厚宣传氛围,该镇通过拉横幅、贴标语等形式对民兵整组和兵役登记进行大力宣传,为后续征兵工作打下了坚实基础。截至目前,该镇共悬挂宣传横幅35条、标语200条,宣传资料300余份,发送短信500余条,接受现场咨询100余次。

新街镇 积极推进经济普查工作

本报讯 通讯员杨远思报道:自全国第四次经济普查工作启动以来,新街镇高度重视,精心组织,积极行动,扎实开展普查工作,确保高标准、高质量完成经济普查各项任务。为确保高质量完成经济普查工作,该镇聘请18名普查指导员与普查员参与到普查工作中,同时还加大宣传力度,让全镇干部群众了解经济普查工作的重要性,进而积极配合整个普查工作,确保普查工作的顺利进行。普查中,全镇经济普查员走村入户、加班加点,对法人单位、产业活动单位及个体经营户进行“地毯式”清查、普查。普查员手持电子终端设备对所有普查对象进行入户登记,核实普查对象基本信息,填报相关经济数据,拍摄相关证照,通过PDA上传数据,实现普查业务全流程的自动化、电子化,确保普查信息完整性、准确性。目前,新街镇已全面完成经济普查入户清查、入户普查登记、个体户抽样调查及数据审核工作,草表数据录入工作,下一步将聘请专业人员审核草表数据,提高数据质量。



3月19日,新街镇卫生院组织公共卫生服务人员和晒甲山村卫生室医生组成健康医疗小组,为前来体检的村民提供免费健康体检服务。活动检查的对象包括65岁以上老年人口、高血压、糖尿病患者,重症精神疾病患者,精准扶贫对象。据悉,该镇卫生院从3月11日起正式启动全镇重点人群健康体检项目,下一步将依计划为其他各村(社区)进行签约送健康服务,活动时间将持续到四月初。 通讯员 杨远思 田波 摄

嘉鱼主题教育活动弘扬爱国奋斗精神

本报讯 通讯员雷赤清、邓晓报道:近日,嘉鱼县文体会展中心,一阵欢歌笑语。这里正在开展“弘扬爱国奋斗精神、巾帼建功立业新时代”主题教育活动。该县为营造浓厚的爱国奋斗学习氛围、凝聚共识、激发正能量,在单位、学校、医院等地方的显示屏上滚动播放爱国宣传标语。积极开展学习研讨、实地

参观、选树典型等十类活动,指导全县各单位各乡开展学习研讨、参观红色教育基地、举办演讲比赛等活动69次。同时设立主题教育活动专栏,将活动具体化、可视化,帮助更多的知识分子参与到活动中来。“我要像牛一样耕耘,像土地一样奉献,把毕生的热血都献给我的工作!”匡保林用朴实的话语讲道。他说,通过这次的

活动,学会了用自己的方式表达爱国之情,奉献自己的力量。据悉,该县积极在卫生系统开展爱国奋斗主题演讲比赛,号召全县医务工作者参与。经过层层选拔,选出16名优秀医务工作典型模范并进行表彰,渡普镇卫生院的匡保林便是其中一名。同时组织医务工作者前往爱国主义示范基地平江起义纪念馆学

习,使他们在实践中了解历史,激发他们的爱国之情,共同为创建新时代努力。县人才工作科相关负责人介绍,下一步还将组织老科技工作者进机关、进校园、进企业讲述爱国奋斗故事、艰苦奋斗历程,以此不断强化政治对知识分子的引领和吸纳,为嘉鱼县高质量发展提供智力保障。

作风建设在路上

通讯员 李庆锋

连日来,陆溪镇纪委坚持从正严整风肃纪,对该镇各机关部门单位、各村(社区)工作作风进行明察暗访。据悉,此次明察暗访采取随机突访、走访群众、实地察看、听取情况介绍的方式,对该镇镇村干部上班工作期间是否存在违纪行为问题以及制度建设、村务公开、项目、资金和一些业务性工作开展情况进行检查。同时,将各村(居)委会、便民服务大厅业务窗口、办公室纳入明察暗访工作范围,做到明察暗访工作不留任何“死

角”,实现明察暗访工作全覆盖。经访,该镇整体情况良好,无不良现象。“我们今年共开展3次明察暗访,虽未发现干部违规违纪问题,但向全镇释放出作风建设没有休止符,永远在路上的强烈信号。”该镇相关负责人表示。下一步,陆溪镇将明察暗访常态化,继续加大对违反机关纪律和作风建设规定的查处力度,对再次出现问题的单位和个人将追究相关责任,坚决反对“四风”,着力解决存在的突出问题,切实加强机关纪律和作风建设,确保活动取得实在成效。

严把党员入口关

通讯员 杜晓慧

“成为入党积极分子,我就与普通干部不同,不是多了什么特殊的权利,而是多了些责任,要在工作、学习和社会生活中,时刻起到先锋模范作用。”吴杰是鱼岳镇年轻干部,2018年他发展成为入党积极分子。近年来,鱼岳镇严格按照党章规定的党员标准发展党员,始终把政治标准放在首位。按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的发展党员总要求,有计划、有步骤地做好发展党员工作,要求全镇各支部必须认真开展党员

发展工作,从思想政治、能力素质、道德品行、现实表现等方面细化入党积极分子标准。对农村青年进行思想政治教育,提升他们对党的认识,促使其自觉向党组织靠拢。同时,把入党积极分子推荐确定、发展对象政治审查、预备党员接收转正等程序关口。指派专人对“入党志愿书”和有关材料进行审查,把好发展党员各个阶段会议记录,确保发展党员质量。2018年,该镇发展预备党员29个。

潘家湾镇启动春季爱国卫生专项行动

本报讯 通讯员陈丹报道:为全面提升镇域环境卫生质量,保障人民群众身体健康,营造干净、整洁的城乡环境,3月11日,潘家湾镇启动了春季爱国卫生专项行动。当天,检修维护、清洗作业率先展

开。该镇综合执法局组织相关人员对全镇范围内的洗扫车、洒水车、垃圾清运车辆提前进行了检修维护,对辖区内垃圾箱、护栏进行清洗擦拭。在环境卫生治理方面,主要是对公路两侧绿化带、边沟范围内的白色垃圾进行集中清

理,对百里长渠、金水河水面漂浮物进行打捞。“春季气温回升,细菌滋生,开展春季环境卫生专项整治行动有利于人们的身体健康,同时,清理河道、沟渠淤积也利于雨季排水,为排涝防汛作准备。”该镇副镇

长彭克勇介绍。下一步,潘家湾镇还将进一步推进春季爱国卫生专项行动进社区、进农村,集中清理主次街路、背街小巷的卫生死角,清理自然村湾房前屋后陈年垃圾,清理沟渠淤积。